



Амброзія полинолиста (*Ambrosia artemisiifolia* L.) – небезпечний, адвентивний бур'ян з родини Айстрових, внесений до переліку карантинних бур'янів, обмежено поширених в Україні (згідно наказу від 29.11.2006 № 716 «Про затвердження Переліку регульованих шкідливих організмів»), завдає значної шкоди не лише навколишньому середовищу, але й здоров'ю людини. Засмічує вулиці, парки, сільськогосподарські угіддя, узбіччя доріг, залізничні насипи тощо.

Батьківщиною амброзії полинолистої є Північна Америка. На даний час амброзія поширена в більшості

областей України.

Амброзія полинолиста – однорічна яра рослина за зовнішнім виглядом схожа на коноплі, а за розміром і формою листя нагадує полин гіркий (звідки і назва - полинолиста). Сходи з'являються в травні і протягом всього літа. Особливо цьому сприяють опади. За сприятливих умов стебло рослини досягає висоти 2-2,5 метрів, а коріння заглиблюється до 4 метрів. Стебло і листя опушені.

Розмножується амброзія лише насінням, яке утворює в великій кількості. Добре розвинені рослини можуть давати до 100 тис. насінин. Насіння амброзії зберігає схожість в ґрунті до 20 років, а за деякими статистичними даними до 40 років.

Насіння поширюється на значні відстані з водними потоками (талими водами навесні, по струмках, ярах, річках). Розповсюдженню бур'яну сприяють: вітер, транспорт, взуття людей, до якого насіння прилипає разом із ґрунтом.

Бур'ян надмірно виснажує ґрунт, а при великому забур'яненні культурні рослини гинуть.

Збільшуючись, вогнища цього бур'яну не тільки пригнічують розвиток сільськогосподарських та інших культур, але пилок амброзії (період цвітіння) спричиняє алергічні реакції у людей – підвищується температура, виникає сльозотеча, кон'юктивіт, погіршується зір. В період цвітіння від пилку амброзії страждають астматики, у них загострюються приступи бронхіальної астми.



Враховуючи викладене, стає зрозумілим, що необхідно проводити заходи, спрямовані на знищення вогнищ амброзії на території міста Києва. Такі заходи мають бути не одноразовими, а постійними.

На сьогоднішній день Головним управлінням Держпродспоживслужби в м. Києві здійснюється моніторинг території міста Києва з метою встановлення вогнищ амброзії, збір зразків для проведення фітосанітарної експертизи, разом з Київською міською військовою адміністрацією вирішується питання про запровадження карантинного режиму на території міста Київ в зв'язку з поширенням карантинного бур'яну – амброзії полинолистої (*Ambrosia artemisiifolia*).

Запровадження карантинного режиму передбачає проведення комплексу заходів, спрямованих на ліквідацію вогнищ амброзії і попередження її подальшого розповсюдження. Це знищення шляхом виривання та спалювання, при сильному засміченні - скошування до початку цвітіння або виривання з корінням, створення фітоценозів із багаторічних трав, здатних пригнічувати амброзію полинолисту (*Ambrosia artemisiifolia*).